

市财政局牢牢把握高质量发展要求 确保完成全年财政收支目标任务



全市冬季清洁取暖推进会暨业务培训会召开

本报讯(通讯员刘自胜)12月10日全市经济形势分析座谈会召开后,市财政局及时召开专题会议,深入分析当前财政收支状况,围绕持续提高税收占一般公共预算收入的比重和一般公共预算收入占地区生产总值的比重,对全年收支目标进行测算和细化,研究制定财政高质量发展的有效措施,确保全年收支目标任务顺利实现,为推动全市经济高质量发展提供坚强支撑。

总值的比重为6.2%,较2017年提高0.5个百分点。实现财政高质量发展,首要任务就是培植壮大财源,做强做大财政收入“分子”。一是确保财政收支目标顺利实现。市财政部门加强与税务部门、统计部门、税务稽查部门加强工作协调,制订协税护税专项行动方案,对近两月进行摸底排查,细化12月份收入计划,做到应收尽收,将全年税收占一般公共预算收入的比重由年初的65.2%提升至70.4%,确保财政收入持续稳定增长。召开县(市)区财政局局长座谈会,对全年收入目标进行分解落实,要求各

任务。进一步强化支出管理,坚持依法理财、保障民生,充分发挥财政资金使用效益,确保核算非盈利性服务业附加值增长速度的8项支出不低于全省平均水平,不断推动财政工作高质量发展。二是筑牢“工业强市”根基。财政部门充分发挥财政资金的引导和乘数效应,支持制造业向高精尖发展,进一步彰显制造业税收增长的动力。培育壮大化工、医药、食品制造等我市新兴优势产业,提高新兴产业在经济总量中的比重。对传统行业、骨干困难企业进行“点对点”扶持,加大财税金融支持力度,降低企业贷款成本,助其渡过难关,在不断发展壮大中实现转型。三是推动外地施工企业就地

法人化。财税部门和相关部门加强沟通配合,加快出台政策措施,指导帮助外地企业在我市注册独立的法人机构,使包括所得税在内的税收留在焦作,促进新增投资按税率及时转化为本地税收,尽快补齐建筑业税收短板。四是深入开展社会综合治税。财政部门完善协税护税体系,探索推动税收网格化管理,逐步扩大委托代征范围,充分发动派出所、街道办事处、居委会等基层管理优势,激发各级护税、协税的积极性。加快推进政府大数据和财税智慧云平台建设,加强相关经济指标与行业税收适应度的分析监测,核查漏征漏管等薄弱环节,开展综合治税,确保税收应收尽收。

本报讯(通讯员李喜明)近日,市政府组织召开全市冬季清洁取暖工作推进会暨业务培训会。市财政、发改、住建、环保等部门的分管负责人和各

会上,市发改、住建、环保等部门分别就推进清洁取暖工作作出安排部署,市财政部门就资金分配、监督管理和绩效评价等作了讲解并提出要求。会议要求,一要提高政治站位。清洁取暖是我市重大的民生工程、民心工程,相关部门要高度重视,采取有力措施,抓好项目推进工作。二要明确目标任务。要拉出任务清

市财政局在全国财政学会年会上作主题发言

本报讯(通讯员王莹莹)近日,中国财政学会城镇财政研究专业委员会2018年年会暨学术研讨会在河北保定召开,市财政局就近5年来全市财政支持乡村振兴工作在会上作了主题发言。我市的经验与做法得到与会领导、专家的赞扬。

1%小税改,激活发展大动能

本报通讯员 申磊 王爱军

自今年5月1日起,深化增值税改革落地,纳税人发生增值税应税销售行为或者进口货物原适用17%和11%税率的,税率分别调整为16%、10%。1%的税率调整,在为企业减负的同时,也为企业快速发展、绿色发展注入新动能。

税改送来技术升级及时雨

“当我们正为企业生产特优级酒精设备改造和技术更新发愁的时候,税率调整政策出台了,为企业技术升级添柴加薪,一下子缓解了我们的资金压力。资金有了更多保障,企业发展也更有信心和底气了!”孟州市华兴食用酒精有限公司负责人对增值税改革措施竖起大拇指。

孟州市是河南省重要的酒精生产基地,现有大型酒精生产企业3家,酒精年生产能力30万吨,年加工玉米100万吨。孟州市华兴食用酒精有限公司是一家粮食深加工企业,主要生产酒精、醋酸乙酯和

酒糟,适用农产品核定扣除政策,企业产品在此次税率调整之列,其中酒糟在2017年简并税率时由13%降为11%,今年增值税改革将税率降为10%,预计全年减税140余万元,让该公司实实在在地享受到税改红利。

河南鑫河阳酒精有限公司也是一家酒精制造企业,经测算,因调低税率,全年可减税约100万元。该公司计划将减税带来的资金投入技术创新和生产优化。

税改助推药企涉农共赢

11月29日,河南省公布2018年第二批高新技术企业名单,河南省康华药业股份有限公司名列其中。该企业负责人高兴地说:“这要感谢增值税改革,及时解决了企业资金困难。我们顺势而为,投资500万元用于技术改造升级,建设4条高能生产线,顺利通过高新技术企业认定,这意味着企业将进一步享受高新技术企业税收优惠,税改真是我们企业发展的助推剂。”

河南省康华药业股份有限公司是一家经GMP认证的生产企业,主要生产销售中

药丸剂和中药制剂等,每年收购本地地区的中药材,主要有地黄、山药、丹参、菊花、生

税改带动绿色发展新气象

皮毛加工业是孟州市“四大支柱”产业之一,焦作市隆丰皮革企业有限公司年加工羊皮2000万张,年销售额25亿元,日污水处理能力达到12000吨。此次税改为公司全年减税600多万元,该公司将其全部用于环保、节能改造和循环经济方面,建设环保处理设施,实现水、气、声、渣的全面达标。“守护碧水蓝天是我们公司的社会责任,绿色发展是未来之路。此次减税的一小步,带来的是企业转型,带来的是未来前景。”该公司法人王和平说。

我市改革市级公立医院财政补助办法

本报讯(通讯员冯秉政)日前,市财政局联合市卫生计生委、市中医管理局出台《焦作市市级公立医院财政投入绩效考评办法(试行)》,从2018年起对10家市级公立医院财政经费核拨机制进行改革,建立以绩效为导向的财政经费核拨新机制,积极引导公立医院提升医疗水平,提高服务质量,加强成本控制,强化人才培养,增强科技创新能力,促进市级公立医院健康发展。

改革基本医疗服务财政补助资金分配办法。将每年安排的专项补助资金作为市级公立医院基本医疗服务补助资金,根据各医院提供的服务数量和服务质量等综合考核结果进行资金分配。医院基本医疗服务数量包括年度门诊急症量和住院总床日数,服务质量系数则根据急危重症患者占比、出院患者平均医药费用、患者满意度等15项指标考核确定。

2019年度会计专业技术初级资格考试报名人数大幅增长

本报讯(通讯员闫红星)截止12月4日,焦作市2019年度会计专业技术初级资格考试报名工作结束。随着会计从业资格的取消,初级会计资格成为会计人员上岗的有效证件,考生考证报名人数大幅增长,我市确认的报名人数共10753人,较上年增长12.89%。

温县财政局全力支持脱贫攻坚

本报讯(通讯员郑明阳、贾康)今年年初以来,温县财政局认真贯彻落实脱贫攻坚决策部署,大力筹措资金,严格资金监管,全力支持服务脱贫攻坚工作。按照《关于加强扶贫资金监管的意见》,该局在收到县扶贫办审核齐全的报账资料后,3日内全部办结,项目资金直接支付到建设单位,个人补助资金全部通过财政“一卡通”系统发放到个人。今年年初以来,该县财政专项扶贫资金投入2176.31万元,比2017年总投入增加260.31万元,实施项目33个,项目总体形象进度完成100%,拨付资金2130.86万元,支付率达98%。



为弘扬宪法精神,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围,12月4日,马村区税务局组织开展了宪法宣誓活动,增强税务干部的宪法意识,推进依法治税。张尧 董非凡 摄

市财政局开展宪法宣传活动形式多样

本报讯(通讯员李楠)为深入推进法治宣传教育,增强宪法意识,进一步推动市财政“七五”普法规划目标任务全面落实,市财政局以12月4日国家宪法日宣传活动为载体,开展形式多样的法治宣传教育活动。

加强宪法学习培训。向全局财政干部发放《中华人民共和国宪法(最新修正版)》,举办财政干部学法用法培训班,组织宪法知识测试,引导财政干部学习宪法,进一步提升财政干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。

我市冬季清洁取暖财政专项资金管理暂行办法解读

2018年8月23日,通过全市上下共同努力,我市成功入选2018年国家北方地区冬季清洁取暖试点城市,未来3年,将获得中央奖补资金15亿元。为落实《焦作市冬季清洁取暖试点城市实施方案(2018—2020年)》,加快我市冬季清洁取暖试点城市建设,规范财政专项资金使用和监管,确保完成清洁取暖试点任务,经市政府批准,市财政局印发了《焦作市冬季清洁取暖财政专项资金管理暂行办法》(以下简称《办法》)。

一、财政专项资金补助标准

(一)电供暖、气供暖项目。对2018—2020年电供暖、气供暖居民户进行一次性设备补助(气供暖含散热器等配套设施),补助标准原则上不超过4500元/户,不再补助运行费用。电供暖设备以空气源热泵热风机为主,以传统电暖器为辅。对空气源热泵热风机,补助标准不超过4500元/户;对碳晶电暖器、对流电暖器、电暖桌、家用空调等传统电供暖设备,补助标准不超过3500元/户;对该政策出台前已实施招标的电供暖设备,补助标准不超过

3900元/户。(二)既有建筑节能改造项目。对城镇既有建筑节能改造项目,补助标准不超过110元/平方米;对农村既有建筑节能改造项目,补助标准不超过90元/平方米。(三)生物质热电联产、地源热泵和污水源热泵集中供暖试点工程项目,按实现供暖面积40元/平方米进行补助;被动式超低能耗建筑试点工程项目,补助标准为1000元/平方米,补助金额最高不超过2000万元。(四)管网建设项目安排补助资金2.55亿元。其中,对五城区既有老旧小区集中供暖改造项目,按照新实现的集中供暖面积,2018年9月1日至2020年3月15日,补助标准为22元/平方米(含五城区街道办事处推动老旧小区集中供暖改造工作奖励经费2元/平方米);2020年3月16日至2020年11月15日,补助标准为11元/平方米(含五城区街道办事处推动老旧小区集中供暖改造工作奖励经费1元/平方米)。储气站建设项目,按照总投资额的2%予以补助,补助金额最高不超过400万元。(五)特殊群体补助。对电(气)供暖的农村贫困户和城市低保户进行采暖期运行费补助,以当年采暖期前一个月的用电量(气)量为基数,对月用电量(气)量超过基

数的用户电(气)费据实补助,最高补助500元/户。

(六)气厨炊改造项目。对2018—2020年农村地区新发展的20万户气厨炊代煤用户,按照实现的气厨炊代煤户数,最高补助500元/户。

(七)燃煤锅炉拆改项目。对35吨及以下燃煤锅炉拆改补助,2018年10月底前完成拆改的燃煤锅炉,给予6万元/吨吨资金奖补;对2019年10月底前完成拆改的燃煤锅炉,给予4万元/吨吨资金奖补;2019年10月底以后完成拆改的燃煤锅炉,不再进行补助。

二、财政专项资金使用范围

包括电供暖、气供暖项目,既有建筑节能改造项目,生物质热电联产、地源热泵和污水源热泵集中供暖项目,运行监管建设项目,被动式超低能耗建筑项目,储气站建设项目,特殊群体补助项目,老旧热力管网改造和既有老旧小区集中供热改造项目、气厨炊改造项目。

三、财政专项资金审核拨付

专项资金采取先预拨、后清算的方

式。市财政部门根据中央下达的资金、市级财政年度配套资金,报经市政府同意后直接将中央补助资金和市级配套资金拨至县(市)区、市直相关单位,并根据项目实施情况和年度绩效考核结果予以调整、清算。市发改、住建、环保等部门应制定本部门负责的项目管理相关办法。

四、财政专项资金监督管理

各级财政部门牵头负责冬季清洁取暖项目中央补助资金和地方财政资金的筹措、分配、拨付、监管。各级发改、住建、环保等部门主管部门根据各自职能分工,做好责任项目的资金测算、申请及报批工作,负责专项资金对应项目的绩效自评和考核验收及上报工作。专项资金必须专款专用,任何单位和个人不得以任何理由、任何形式挤占、截留和挪用。各级审计机关依法对冬季清洁取暖项目及专项资金使用情况开展审计监督。

《办法》同时规定,各县(市)区可根据当地实际,结合本《办法》制定本地区专项资金管理办法,出台具体资金补贴工作流程等制度,确保发挥财政资金使用效益,推动我市冬季清洁取暖试点工作顺利开展。李巧珍

沁阳市财政局检查政府采购定点企业履约情况

本报讯(通讯员廉艳红、李复兴)近日,沁阳市财政局对本年度新招标采购的80家政府采购协议供货和定点企业在服务期限内的执行采购、履约情况进行了检查,重点对是否按规定悬挂张贴协议和定点项目牌以及政府采购档案管理、合同履行、售后服务等情况进行检查,对检查发现的档案管理不到位、政府采购报表上报不及时等问题,督促定点企业采取相应措施及时纠正,促使定点企业严格执行中标承诺内容,提高履约水平,更好地为市行政事业单位提供优质高效的服务。

博爱县财政局召开深化以案促改工作推进会

本报讯(通讯员李芳)近日,博爱县财政局召开深化以案促改工作推进会,对全县以案促改工作再安排、再部署、再动员,教育引导财政干部时刻保持清醒头脑,强化“不敢腐”的震慑、扎牢“不能腐”的笼子、增强“不想腐”的自觉,切实保障“财政资金、财政运行、财政干部”三个安全,着力推进以案促改的制度化常态化。会议宣读了《博爱县财政局深化以案促改工作方案》和《博爱县乡镇(街道)财政所规范化建设实施方案》,要求提升政治站位,充分认识以案促改的重要意义,增强开展以案促改工作的责任感和紧迫感;要坚持问题导向,准确把握以案促改的特点和方向,狠抓关键环节,将以案促改贯穿财政工作全过程;要着力补齐短板,加强财政所规范化建设。